

# 闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0047

2024年8月7日 星期三 农历甲辰年七月初四 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10614期 总第11170期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

## 为世界文明百花园增添绚丽色彩

### ——习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力

“要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”近日,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示,深刻阐释“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”等项目成功列入《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵,为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力。

就在7月下旬,联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。目前,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

“北京中轴线”是体现中华文明突出特性的重要标识。包括天安门广场及建筑群在内的全部15个遗产构成要素列入《世界遗产名录》,向世界展示了中国都城规划理论和“中”“和”哲学思想在全球范围的重要价值,让中华优秀传统文化的强大生命力得到世界广泛认可。

(下转第5版)

## 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

# 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于

建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍

宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教

科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

连日来,我市各部门各单位认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,大家纷纷表示,要学深悟透全会精神,深刻领会全会精神的丰富内涵,精神实质和实践要求,锚定改革目标,勇于攻坚克难,以钉钉子精神抓好进一步全面深化改革各项任务落实,奋力书写宁德高质量发展新答卷。

市委市直机关工委要求,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,用好“第一议题”制度和党组(党委)理论学习中心组学习等载体,全面学习领会全会精神。要聚焦习近平总书记在全会上的重要讲话、全会《公报》和《决定》精神等重要内容,发挥媒体优势,深化对全会精神的解读学习和宣传推广。要围绕市委中心工作,深入开展“我在宁德有亩田”、市直年轻干部“四下基层”实践活动等,深化机关党建与业务工作融合,以高质量机关党建赋能经济社会高质量发展。

市委网信办要求,要把学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,组织开展具有网信特色的学习活动,切实将思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。要充分发挥媒体传播优势,立体化、全方位、高标准、高质量把全会精神宣传好、贯彻好,运用“学习大军”“闽言宁说”“宁德时评”等特色宣传载体,持续开展“山海交响 魅力宁德”网络文化节系列活动,推出更多展现宁德发展成就、增强人民精神力量的优秀融媒体产品,营造良好网上舆论氛围。要聚焦“健全网络综合治理体系”这一目标任务,高标准谋划网信领域改革任务,以改革的办法重点解决制约网信事业发展的难点痛点,努力在网上舆论引导、网络信息安全等方面探索新方法、寻找新途径,突破新高度,以改革赋能网信事业高质量发展。

市委党校要求,全体教职工要秉承“教育者首先受教育”原则,深刻领会全会精神实质和核心要义,把学习贯彻全会精神作为干部教育培训的必修课,加强集体备课,充实教学内容,抓好全会精神轮训培训工作,及时推动全会精神进教材、进课堂、进头脑。要加大宣传阐释力度,组织教师积极撰写理论文章,开展宣讲宣传,推出一批有深度、有分量的理论研究成果和高质量咨政报告。要健全基本培训机制,强化专业训练和实践锻炼,有组织、有计划、有步骤、分层次地抓好全市各级各类干部的培训,切实提高培训覆盖面和受益面,进一步提高干部现代化建设能力。

市委老干部局要求,要做到全面学、深入学,切实把思想和行动统一到全会精神上来,用好“四下基层”工作方法,深入离退休党员干部中开展宣讲,掀起学习热潮,营造浓厚氛围。要在加强创新上下功夫,坚持守正创新,进一步优化思路、细化举措、实化项目,把抓改革与解难题、抓落实与促创新有效统筹起来,为老干部工作增添新活力,努力打造具有闽东味道、老干部特色的改革创新成果。要在真抓实干上下功夫,在总结上半年工作的基础上,推动下半年工作有序开展,真正把抓落实作为开展工作的主要方式,确保各项任务落到实处、取得实效。

(下转第5版)

以「破」的魄力「立」的担当 谱写改革开放新篇章

各部门各单位认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 聚力攻坚推动项目建设提速增效

### 我市召开“三争”系列项目攻坚专场新闻发布会

本报讯(记者 吴枋宸)8月6日,我市召开“三争”系列项目攻坚专场新闻发布会,通报我市项目建设攻坚行动取得的各项成效。

今年2月,市委、市政府部署并启动了全市项目建设攻坚行动。在各级各部门凝心聚力下,上半年实现全市新谋划生成项目428个、总投资1082.44亿元,分别占年度任务的107.0%、108.2%,提前完成年度目标任务;新招商签约项目189个,总投资708.4亿元、新签约项目总投资占年度计划的70.8%;327个市重点项目完成投资397.7亿元、占年度计划的54.5%;实现重大项目开工163个、竣工126个,为宁德高质量发展提供坚实支撑,注入强劲动能。

我市通过不断完善攻坚组织架构、工作机制、考评办法、项目管理制度等,促进行动任务有力落实。同时,重点围绕用地、审批、资金等各类要素,解决了“用地在哪里”“钱从哪里来”“审批如何加速”的问题,全力保障助推项目前期有序推进。此外,围绕项目推进及建设中的难点堵点痛点问题,通过落实落地进一步强化项目工作18条措施,确保项目问题不堆积、快破解。

在项目建设攻坚融资要素保障方面,今年1至6月,全市纳入项目建设攻坚融资保障范围的省市重点在建项目共257个,2024年实际资金需求378.85亿元,1至6月已落实资金313.56亿元,已落实资金占实际资金需求的82.8%,超序时进度完成资金落实任务。

2024年上半年全市新谋划生成项目 428个, 总投资 1082.44 亿元, 分别占年度任务的 107.0%、108.2%

实现重大项目开工 163个 竣工 126个

327个市重点项目 完成投资 397.7 亿元

新招商签约项目 189个 总投资 708.4 亿元

今年1至6月,全市纳入项目建设攻坚融资保障范围的省市重点在建项目共257个,2024年实际资金需求378.85亿元,1至6月已落实资金313.56亿元,已落实资金占实际资金需求的82.8%,超序时进度完成资金落实任务

得突破,成功申报法国开发署贷款项目,成为目前全省唯一成功申报的地区,积极争取国债资金12.89亿元,重点用于应急管理、防灾减灾、水利等方面。

在要素保障方面,坚持规划引领推动市、县、乡三级国土空间规划全覆盖,并将宁德市国土空间专项规划分为22小类60项,涉及23个部门。推动国家重大项目用海报批工作,上半年,全市获

批项目用海共16宗(含变更)、总面积6168.32亩。成立宁德市要素保障报批组,联合市林业局、市住建局,组建六个专班,每月跟踪任务节点完成情况。此外,优化服务提升不动产登记网上办理能力,提速增效“交地即交证”“交房即交证”,推行“政府买单、免费公证”服务模式,探索“带押过户”模式,建立实时信息共享平台和机制,让数据多跑路群众少跑腿。

得突破,成功申报法国开发署贷款项目,成为目前全省唯一成功申报的地区,积极争取国债资金12.89亿元,重点用于应急管理、防灾减灾、水利等方面。

## 市水陆联运中心项目二期工程 攻坚大干60天 保质保量抢封顶

本报讯(记者 张文奎文/图)8月1日,宁德市交投物流集团水陆联运中心项目二期工程(右图),开展“攻坚大干60天·保质保量抢封顶”劳动竞赛活动。

此次活动将劳动竞赛与工程建设深度融合,以赛促干,以干提质,以质增效,不但充分调动了广大员工立足岗位、建功立业的积极性和创造性,激发

了建设者的劳动热情,同时为加快工程建设步伐、确保工期可控,保障工程优质、高效完成注入新动能。

据了解,截至7月份,宁德市水陆联运中心二期项目已完成投资占年度投资计划的58.5%。

### 项目建设攻坚行动



### 古田县

## 深入推进闽江水口库区古田段网箱养殖清退工作

连日来,在古田县黄田镇、水口镇等码头,渔船穿梭往来,吊机繁忙作业,第三方公司工作人员忙着对打捞上岸的养殖网箱和设备进行拆解回收。

近年来,我省全面吹响了闽江流域养殖网箱综合整治的号角,古田按照省市部署要求,把闽江水口库区古田段网箱养殖整治工作作为一项重要政治任务来抓,迎难而上、自我加压,于2021年底完成第一轮水口库区养殖网箱综合整治,清退网箱约112万平方米,缩减率达85%。在第一轮整治工作基础上,2023年底启动网箱养殖全面清退工作。

闽江是福建的母亲河,保障全省40%经济总量的用水需求和三分之一人口的饮水安全。上世纪九十年代以来,古田水口

库区、黄田镇库区移民因缺少山地,因地制宜发展网箱养殖产业,最多时养殖面积达132万平方米。网箱养殖一度成为库区移民的支柱产业,也给闽江水质带来影响。

“最多的时候,水面网箱遍布、挤挤挨挨,只剩下一条小小的水道让小船通行。”黄田镇江滨社区江智玉从事渔业养殖近20年,他回忆道。

为保障新一轮网箱养殖清退工作顺利开展,古田县第一时间调整充实闽江水口

库区古田段养殖网箱综合整治指挥部(以下简称“指挥部”),下设综合协调组、水上巡查组等7个工作组,由县委书记、县长任总指挥,县人常委主任、政协主席分别挂点黄田水口两个乡镇,担任现场工作组组长,确保清退工作推进进度。

去年12月以来,古田县按照“全面清、促转产、保稳定、禁反弹”原则,先后研究出台《清退工作方案》《闽江流域水口库区古田段网箱养殖清退补充和奖励方案》等,设

立签订协议、提前清退、履约(含转产补助)梯度奖励和网箱与设施设备清退、提前收回养殖证补偿等,进一步明确相关资金发放时限等事项,助推网箱养殖清退工作。

清退网箱事关养殖户生计,如何消除抵触情绪?“为争取养殖户的理解与支持,古田县组织相关部门人员深入乡镇,开展法律咨询、信访接待服务,变上访为下访;乡镇实施网格化管理,班子成员包村统筹、镇村干部包干到户, (下转第5版)

### 本期导读



女子10米跳台决赛: 全红婵、陈芋汐包揽金银牌

第8版 时事·环球